
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 04 2012 16h52min 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 1 
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 26ª 
(VIGÉSIMA SEXTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 10 DE ABRIL DE 2012. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Olair Francisco a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – O Expediente lido vai à publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) - Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes: 

- Ata da 24ª Sessão Ordinária; 

- Ata da 25ª Sessão Ordinária. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente 
Dr. Michel, eu quero somente comunicar a esta Casa que hoje à tarde, antes de esta 
sessão começar, eu tive a honra de receber duas companheiras mulheres que estão 
participando do Congresso da Federação Democrática Internacional das Mulheres — 
FDIM – e que representam a República Árabe Saharaui Democrática, do Saara 
Ocidental. Essas mulheres, uma delas Secretária-Geral da Frente Polisário, que é um 
agrupamento político que praticamente dirige a luta pela emancipação do país, a luta 
pela independência nacional do Saara Ocidental, aqui estiveram justamente pedindo 
apoio nosso para nos somarmos a 82 países do mundo que já reconheceram a 
República Árabe Saharaui Democrática, como também a 16 países que já aceitaram 
embaixadas desse país que nasce. Inclusive, aqui no Brasil, há toda uma discussão 
para que o Governo brasileiro reconheça a existência dessa república. 

É bom lembrar que se trata de uma antiga concessão espanhola e, depois 
que a Espanha saiu do continente, eles estão sendo disputados por outros países 
árabes, como é o caso do Marrocos. Fica no Saara Ocidental, ao norte do Marrocos, 
ao leste da Argélia, ao leste-sul da Mauritânia e tem o Oceano Atlântico a oeste. É 
um pequeno país cujo povo luta já há muitos anos, desde 1976, pela sua autonomia.  

Nós recebemos essas duas representantes aqui. Então, eu queria registrar na 
Casa a presença dessas duas companheiras, dizendo do nosso apoio integral ao 
direito à autodeterminação dos povos, portanto, ao direito democrático da existência 
da República Árabe Saharaui Democrática. 

Era isso o que eu queria comunicar, Sr. Presidente. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
são recorrentes as matérias jornalísticas que dizem respeito ao problema da não 
votação pela Câmara Legislativa das prestações de contas do Governo. Estão sempre 
colocando no colo da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças essa não 
votação, o que não é verdade. Já existem várias prestações de contas do Governo do 
Distrito Federal prontas para serem votadas no plenário, e as duas últimas que se 
encontram na comissão estão com a relatoria do Deputado Wasny de Roure, pois é 
complexo o assunto, e do Deputado Cláudio Abrantes. 

Então, nós precisamos primeiro votar as prestações de contas que já estão 
prontas no plenário para serem encaminhadas para o Tribunal de Contas do Distrito 
Federal. Ficarão faltando apenas as duas prestações de contas específicas, porque 
nós já estamos prestes a receber as prestações de contas de 2011. 

Isso já é recorrente. Praticamente toda semana há matéria sobre esse 
problema do atraso na votação das prestações de contas. Então, eu queria 
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aproveitar a oportunidade de estarmos aqui junto com o Presidente Deputado 
Patrício e V.Exa., Deputado Dr. Michel, que está no exercício da Presidência, para 
que possamos votar essas prestações de contas e tirar da pauta da mídia esse 
aspecto de que a Câmara Legislativa não está cumprindo sua função. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – V.Exa. bem disse. Foi até discutido 
isso no Colégio de Líderes hoje e ficou decidido que nós colocaríamos isso em pauta 
para ser votado o mais rápido possível para tirarmos isso do foco da mídia, que 
realmente tem razão. Ficou decidido que colocaríamos a partir de amanhã aquelas 
que já pudessem ser votadas a partir de amanhã. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, na mesma direção que o nosso Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças – e, diga-se de passagem, o Deputado Agaciel Maia tem sido 
bastante primoroso com relação às tarefas dessa Comissão –, eu gostaria apenas de 
registrar que o meu relatório está pronto para ser apreciado. Ocorre que em 2003, 
2004, 2005, matérias que já poderiam ter sido apreciadas ainda não foram. As 
contas 2008, 2009 e 2010 têm um componente político muito sério, e seria 
contaminá-las sem antes termos resolvido um problema pertinente a estas contas 
que já têm os seus relatórios apreciados na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças. 

Portanto, nesse sentido, eu acredito que é muito positivo se nós formos 
apreciando as contas 2003, 2004 e 2005, para que discutamos nessas últimas contas 
o devido reflexo das implicações que se ensejam até mesmo em relação a outras 
questões que não apenas a prestação de contas. É apenas esse o nosso 
entendimento, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Eu acredito que a intervenção de 
V.Exa. é muito bem aceita, e não poderia ser diferente. Acredito que deveríamos ir 
votando de 2003 até chegarmos a 2011. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure (Pausa.) 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Nós não 
poderíamos inverter e entrar direto na votação? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – O Deputado Wasny de Roure quer 
fazer uso da palavra. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não, ele abre mão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Mas o Deputado Chico Vigilante já 
vem ali para falar. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não, o Deputado Chico Vigilante também aceita 
que entremos direto na votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Ele já deu o ok ali que não. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Aceita? Vamos para a votação? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Aceito. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Aceita. Vamos para a votação, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Então, vamos. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Como acordado no Colégio de Líderes, os vetos 
e os projetos de Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – O que ficou acordado lá? São os 
itens nº 24 e nº 25? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – São os itens nº 24 e nº 25, os dois vetos e 
depois os projetos de Parlamentares em que há consenso. Os projetos dos 
Parlamentares são do item nº 33 em diante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu vou ler rapidamente aqui uma carta porque dificilmente alguém reconhece o 
trabalho que é feito por nós aqui nesta Casa. Portanto, eu gostaria que até os 
Deputados, todos — Deputado Olair Francisco e todo mundo — prestassem atenção 
na carta: 

―Sindivarejista – Sindicato do Comércio Varejista – DF 

Ofício nº 088/12  

Brasília, 2 de Abril de 2012 

Excelentíssimo Senhor 
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Deputado Chico Vigilante 

Câmara Legislativa do Distrito Federal 

Senhor Deputado, 

O Sindicato do Comércio Varejista do DF - Sindivarejista - agradece o voto de 
Vossa Excelência que permitiu a redução de 12% para 7% do ICMS para o setor 
atacadista, com reflexos diretos no setor varejista. 

Há que se ressaltar a importância do parágrafo oitavo do artigo 1º da lei 
aprovada que estabelece... ‘Fica vedada ao optante do Proatacadista a realização de 
operações com pessoa física‘. 

Senhor Deputado, Vossa Excelência mostrou, uma vez mais, inconteste visão 
política e sensibilidade diante de uma reivindicação do setor produtivo. 

Reunindo mais de 28 mil empresas de rua e de shoppings onde trabalham 
cerca de 85 mil pessoas, o Sindivarejista, através de sua diretoria, externa os 
sinceros cumprimentos pelo acerto da decisão. 

Respeitosamente, 

Antonio Augusto de Moraes 

Presidente.‖ 

Sr. Presidente, fiz questão de ler esta carta aqui da tribuna, pois eu acredito 
que todos os Parlamentares também a receberam, inclusive V.Exa., porque é um 
reconhecimento do trabalho feito por nós aqui nesta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Muito bem-vinda a carta. Nós 
também temos somente de agradecer pelo elogio. 

Convido o Deputado Evandro Garla para secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se inicio à  

ORDEM DO DIA. 

Item nº 24:  

Apreciação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 606, de 2011, do Poder 
Executivo, que ―institui o Programa de Fomento à Atividade Atacadista – 
PROATACADISTA e dá outras providências‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o relatório da Comissão 
de Constituição e Justiça ao veto parcial ao artigo 9º. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o chefe do Poder Executivo opôs veto 
parcial ao Projeto de Lei nº 606, de 2011, do Poder Executivo, que ―institui o 
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Programa de Fomento à Atividade Atacadista – PROATACADISTA e dá outras 
providências‖. 

Especificamente, Sr. Presidente, S. Exa., o chefe do Poder Executivo, opôs o 
veto ao conteúdo do artigo 9º, sob o argumento, veja, de que ―como houve tempo 
considerável entre a data de envio do projeto e a sua efetiva conversão em lei, a 
sanção do dispositivo resultaria em recálculo pelos contribuintes da sistemática de 
tributação vigente até a data da publicação, com possíveis questionamentos jurídicos 
a respeito‖. É que o artigo original previa a retroatividade de efeitos a 1º de outubro 
de 2011. E à data da entrada em vigor até lá teria de haver novo cálculo. 

Era isso o que eu tinha a dizer, para que nos preparássemos a votar. 

É o seguinte o relatório: 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 04 2012 16h52min 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 7 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 04 2012 16h52min 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 8 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o veto; os que votarem 
―não‖ estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) - A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.  

Total de votantes: 17. 

Fica mantido o veto.  

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Requerimento de licença para tratar de interesse particular: ―Exmo. Sr. 
Presidente da Mesa Diretora da Câmara Legislativa do Distrito Federal, requeiro, nos 
termos do Art. 19, Inciso II, combinado com o art. 5º, do Regimento Interno desta 
Casa, licença para tratar de interesse particular sem subsídios no período de 9 a 10 
de abril de 2012. Deputada Celina Leão‖. 

A Deputada Celina Leão está de licença para interesse particular nos dias 9 e 
10 deste mês.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. incluísse na ordem do dia o PDL nº 66, de 2011, 
da nobre Deputada Celina Leão, que ―concede o título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao médico Iran Augusto Gonçalves Cardoso‖, já há até data do evento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Acatada.  

Solicito à assessoria que coloque o projeto na ordem do dia. 

Item nº 25: 

Apreciação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 646, de 2011, do Poder 
Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 99.570.597,00 (noventa e nove milhões, quinhentos e 
setenta mil, quinhentos e noventa e sete reais)‖. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para emitir o relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, relatório da Comissão de Constituição e Justiça sobre o Veto Parcial 
ao Projeto de Lei nº 646, de 2011, do Poder Executivo, que ―abre crédito 
suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de 
R$ 99.570.597,00 (noventa e nove milhões, quinhentos e setenta mil, quinhentos e 
noventa e sete reais)‖. 

Na verdade, o projeto foi aprovado com uma emenda substitutiva e dez 
emendas aditivas. A redação final, inclusive, está constada.  
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Remetida ao Poder Executivo, o chefe daquele Poder opôs veto 

especificamente quanto ao conteúdo das Emendas Aditivas nºs 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 
10 e 11. Em todas elas, S.Exa. aduz que o cancelamento não era suficiente para 
fazer frente ao remanejamento, para, digamos, trazer em suma qual o fundamento 
de S.Exa., o Chefe do Poder Executivo, para os vetos. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente, para que estivéssemos preparados 
para votarmos o veto. 

É o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Em discussão o relatório ao veto 

parcial. (Pausa.) 

Consulto os líderes se há acordo para votarmos em bloco os vetos parciais à 
parte dos anexos I, II, III, IV e V referente às Emendas nºs 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 
e 11. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Chico Vigilante, há 
acordo? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Dr. Charles, há acordo? 

DEPUTADO DR. CHARLES – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Rôney Nemer, há 
acordo? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Wasny de Roure, há 
acordo? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputada Liliane Roriz, há acordo? 
(Pausa.) 

Deputado Prof. Israel Batista, há acordo? (Pausa.) 

Então, havendo acordo e não havendo quem queira discutir, encerro a 
discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o veto; os que votarem 
―não‖ estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) - A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: os vetos parciais à parte dos anexos I, II, III, IV e V referente 
às Emendas nºs 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 e 11 dos projetos de lei foram mantidos 
com 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Total de votantes: 16. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

A Deputada Eliana Pedrosa está ausente por ter se submetido a uma 
cirurgia. 

Consulto os líderes se há acordo para superarmos o sobrestamento dos itens 
nºs 1 a 33 dos vetos da Ordem do Dia e votarmos as demais proposições da pauta. 

Deputado Rôney Nemer, há acordo? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Chico Vigilante, há 
acordo? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Há acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Wasny de Roure, há 
acordo? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputada Liliane Roriz, há acordo? 
(Pausa.) 

Deputado Dr. Charles, há acordo? (Pausa.) 

Deputado Prof. Israel Batista, há acordo? (Pausa.) 

Então, havendo acordo, será feita a leitura do primeiro item acordado para 
votação. 

Item nº 34:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 517, de 2011, da 
Deputada Luzia de Paula, que ―revoga a Lei nº 2.362, de 30 de abril de 1999, que 
‗autoriza o Governo do Distrito Federal a construir estrada de mão dupla ligando a 
avenida central do Núcleo Bandeirante ao Riacho Fundo I, passando pelo bairro Placa 
da Mercedes‘‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 35:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 316, de 2007, do 
Deputado Aylton Gomes, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade dos proprietários de 
aparelhos de ar condicionado individual e/ou coletivos de colocarem coletores da 
água proveniente de condensação e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 36:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 110, de 2011, do 
Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre a publicação, na rede mundial de 
computadores – internet, dos pagamentos que menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 37:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 292, de 2011, do 
Deputado Cláudio Abrantes, em que ―fica denominada Avenida Uberdan Cardoso a 
via pública que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 38:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 479, de 2011, do 
Deputado Joe Valle, que ―institui diretrizes para o programa Viva Arte nas escolas 
públicas do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 39:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 518, de 2011, do 
Deputado Washington Mesquita, que ―dispõe sobre a divulgação do disque denúncia 
nacional de violência contra a mulher‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 40:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 596, de 2011, do 
Deputado Olair Francisco, que ―obriga o endereçamento com coordenadas GPS para 
comércios e pontos turísticos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 41:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 501, de 2011, da 
Deputada Liliane Roriz, que ―dispõe sobre a denominação do estádio de futebol do 
Distrito Federal localizado no imóvel pertencente ao Distrito Federal – Lote 1 do 
Setor de Áreas Isoladas Norte‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Evandro Garla.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO EVANDRO GARLA) – Item nº 42: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 564, de 2011, do 
Deputado Dr. Michel, que ―inclui no calendário oficial do Distrito Federal a Festa do 
Domingão de São Vicente e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

(Assume a Presidência o Deputado Dr. Michel.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Item nº 43:  
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 156, de 2011, do 

Deputado Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre a instituição da política de combate ao 
bullying nas escolas públicas e privadas do Distrito Federal‖, em tramitação conjunta 
com o Projeto de Lei nº 264, de 2011, do Deputado Agaciel Maia, que ―dispõe sobre 
a inclusão, no projeto pedagógico da Secretaria de Estado de Educação do Distrito 
Federal, de medidas de prevenção e combate ao bullying escolar nos 
estabelecimentos de ensino das redes oficial e privada do DF, através de campanhas, 
e dá outras providências‖. 

Em discussão os Projetos de Lei nºs 156, de 2011, e 264, de 2011, na forma 
do Substitutivo. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 44:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 480, de 2011, do 
Deputado Wellington Luiz, que ―inclui no calendário oficial do Distrito Federal o Dia 
do Delegado de Polícia, a ser comemorado no dia 3 de dezembro de cada ano‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 45:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 848, de 2008, do 
Deputado Rôney Nemer, que ―estabelece regras para as relações de consumo nos 
serviços de colocação profissional no mercado de trabalho, de assessoria e 
consultoria em recursos humanos e similares, para coibir oferta enganosa e prática 
abusiva, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 46:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.318, de 2009, do 
Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o Dia do Meteorologista, a ser comemorado no 
dia 14 de dezembro, no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 47:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2, de 2011, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre o horário de verão no âmbito do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 48:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 388, de 2011, da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito 
Federal a Festa Mariana, realizada pela Paróquia São Paulo, localizada no Incra 08, 
Região Administrativa de Brazlândia‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

 Item nº 49:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 456, de 2011, da 
Deputada Celina Leão, que ―institui o direito ao consumidor de energia elétrica, no 
âmbito do Distrito Federal, a ter sua conta mensurada de forma individual nas 
edificações coletivas residências, comerciais ou de uso misto e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 50:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 228, de 2011, do 
Deputado Evandro Garla, que ―institui a semana distrital de prevenção ao suicídio‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 51:  
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Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 

47, de 2011, do Deputado Wasny de Roure, que ―concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao senhor Celso Nenevê‖. 

Item nº 52:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
92, de 2011, do Deputado Wasny de Roure, que ―concede o Título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Reverendo Marcelo Henrique Guedes Lomba‖. 

Item nº 53:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
79, de 2011, do Deputado Joe Valle, que ―concede o Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao senhor Rubem Pereira de Lucena‖. 

Item nº 54:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
54, de 2011, do Deputado Dr. Michel, que ―concede Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao senhor José Alberes Silva‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
66, de 2011, da Deputada Celina Leão, que ―concede Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao médico Iran Augusto Gonçalves Cardoso‖. 

Consulto os Líderes se há acordo para votação em bloco dos Itens nºs 51 a 
54 mais o item extrapauta lido, referentes à concessão de Título de Cidadão 
Honorário de Brasília. (Pausa.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
parece-me que para o Título de Cidadão Honorário de Brasília a votação tem que ser 
nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – É por isso que queremos votar em 
bloco. Nós apreciaríamos em bloco, com votação nominal. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Outra indagação que faço a V.Exa. é a 
respeito da norma sobre quantos títulos têm que ser concedidos por cada 
Deputado... 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – São quatro títulos por cada 
Deputado, e isso está sendo observado pelo chefe do plenário. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ninguém está ultrapassando os quatro 
títulos, não é? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Ainda não, mas se V.Exa. quiser 

me emprestar um, vai ser de bom alvitre. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Não. V.Exa. não pode ultrapassar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Eu indico e V.Exa. põe na sua 
cota. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Não, não pode. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Pode. Qual o problema? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – V.Exa. sabe que não pode, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Eu já indiquei quatro. Como V.Exa. 
não indicou nenhum, o senhor indica um para mim na sua cota. Não tem problema, 
nenhum. Mas ninguém está ultrapassando, não. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Depende do cidadão. De repente, V.Exa.... 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Se o Pelé não reconheceu a filha 
dele... 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Não, o Pelé já rejeitaram uma vez. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Mas vamos colocá-lo de novo 
porque agora ele reconheceu a filha. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Foi uma maldade o que fizeram com o Pelé. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Mas agora estamos em outra 
legislatura. Vamos trazê-lo novamente para ganhar o título. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, na 
verdade, eu posso aguardar o término. Era a respeito do item... Eu queria indagar de 
V.Exa., porque já está no item nº 52,... 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Não, estamos na votação em bloco 
dos itens nºs 51 a 54 e do item extrapauta - PDL 66, de 2011. Consultamos os 
Líderes para saber se podíamos fazer a votação nominal em bloco. Trata-se do 
mesmo assunto - título de Cidadão Honorário. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Muito bem, Sr. Presidente. Eu quero agradecer a 
V.Exa. o esclarecimento. Quero pedir desculpa a V.Exa. pela rápida desatenção. 
Minha indagação diz respeito ao item nº 47. Ele já foi votado? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – O item nº 47 foi votado. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Eu quero só fazer um registro, Sr. Presidente. 
Primeiro, a minha desculpa pela desatenção. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Não, não há desatenção nenhuma. 

No segundo turno a gente pode voltar e decidir. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Segundo, o registro, a meu ver, da 
inconstitucionalidade dessa matéria, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Mas V.Exa. sabe, melhor do que 
ninguém - até porque V.Exa., além de ser um grande penalista, é um grande 
constitucionalista, tanto que é o presidente da Comissão de Constituição e Justiça -, 
que lá na CCJ já poderia ter matado. Se não matou lá, com certeza na emenda de 
segundo turno V.Exa. vai dar um jeito quanto à constitucionalidade dessa matéria 
com uma emenda de Plenário. Pode ter certeza! Acredito muito em V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, eu devo dizer a V.Exa. que lá foi 
por maioria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – E tenho consciência de que aqui 
vai ser por emenda de Plenário. V.Exa. vai arrebentar neste plenário com esta 
matéria. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, até sou a favor do mérito. Mas, 
sob o ponto de vista constitucional, a matéria é de natureza federal. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Sim. Mas acredito muito em 
V.Exa., e o horário de verão é bem-vindo!  

Vamos dar continuidade aos trabalhos. Consulto os líderes:  

Deputado Rôney Nemer, V.Exa. concorda com a votação em bloco? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Dr. Charles, V.Exa. 
concorda com a votação em bloco? 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputada Liliane Roriz, V.Exa. 
concorda com a votação em bloco? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Prof. Israel Batista, 
V.Exa. concorda com a votação em bloco? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Chico Vigilante, V.Exa. 
concorda com a votação em bloco? 

DEPUTADO CHICO VILIGANTE – Sim. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Deputado Wasny de Roure, V.Exa. 

concorda com a votação em bloco? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Então, todos os Líderes estão de 
acordo. Passamos à apreciação dos Itens nºs 51 a 54 e do item extrapauta, Projeto 
de Decreto Legislativo nº 66, de 2011, em bloco. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação, em bloco, os itens nºs 51 a 54 e o item extrapauta, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 66, de 2011. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Estão aprovados em bloco os projetos. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação das redações finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Não havendo objeção do Plenário, 
a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias, em bloco. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 47, de 2011, 
do Deputado Wasny de Roure, que ―concede o Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Senhor Celso Nenevê‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 92, de 2011, 
do Deputado Wasny de Roure, que ―concede o Título de Cidadão Honorário de 
Brasília ao Reverendo Marcelo Henrique Guedes Lomba‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 79, de 2011, 
do Deputado Joe Valle, que ―concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Senhor Rubem Pereira de Lucena‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 54, de 2011, 
do Deputado Dr. Michel, que ―concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Senhor José Alberes Silva‖. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 66, de 2011, 
da Deputada Celina Leão, que ―concede o Título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
Médico Iran Augusto Gonçalves Cardoso‖. 

Em discussão, em bloco, as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Item nº 55:  

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.348, de 2012, 
da Deputada Celina Leão, que ―requer a realização de audiência pública na Câmara 
Legislativa, no dia 20 de abril de 2012, às 10 horas, no Plenário desta casa, para 
debater a alteração do Regime Jurídico dos Agentes Comunitários de Saúde do 
Distrito Federal que ingressaram na Secretaria de Saúde por concurso público, 
realizado em 2009‖. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O requerimento está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Esgotados os acordos, encerramos a Ordem do Dia. 

Passa-se ao  

GRANDE EXPEDIENTE. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
perdoe-me, pois eu estava dando uma entrevista. V.Exa. já votou em primeiro turno 
todos os projetos dos Parlamentares? 

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Sim, Deputado. Todos os projetos 
dos Parlamentares foram votados. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – V.Exa. pode encerrar esta sessão e convocar 
uma sessão extraordinária para votarmos em segundo turno todos os projetos?  

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. MICHEL) – Não temos quorum, Deputado. 

Alguém mais quer fazer uso da palavra? 

Não há mais oradores inscritos.  

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h48min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 81 – Suplemento, de 

11/5/2012. 

 

 


